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Aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, realiza-

se a Sessão Plenária nº 1.191, na Sede do Conselho Municipal de Educação – CME/SP à Rua 

Taboão nº 10 – Sumaré (Capital), de forma semipresencial, sob a presidência da Conselheira 

Sueli Aparecida de Paula Mondini. Conta com a presença das Conselheiras Titulares, 

Beatriz Cardoso, Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar 

Namo de Mello, Karen Martins de Andrade, Simone Aparecida Machado, Neide Cruz 

(participação via plataforma Teams) e Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer 

e das Suplentes, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucimeire Cabral de Santana, 

Lucilene Schunck Costa Pisaneschi, Silvana Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No 

Expediente da Presidência, a Conselheira Sueli Aparecida de Paula Mondini dá boas-vindas 

a todas e declara aberta a 1.191ª Sessão Ordinária do Pleno, justifica a ausência dos 

Suplentes João Alberto Fiorini Filho e Luci Batista Costa Soares de Miranda. Coloca em 

discussão as Atas das Sessões Conjuntas nºs 5, 6 e 7, sendo aprovadas. No Expediente das 

Conselheiras, a Conselheira Presidente Sueli Mondini, passa a palavra à Conselheira 

Guiomar de Mello, que passa a discorrer sobre a sua participação em dois eventos 

referentes ao Plano Nacional de Educação, em São Paulo na Assembleia Legislativa do 

Estado de São Paulo – ALESP e em Brasília no Congresso Nacional - CN. No CN, o evento foi 

uma audiência pública e a deputada Tabata Amaral é a presidente da comissão especial para 

estudar o Plano Nacional de Educação - PNE a participação de Gabriela Moriconi da 

Fundação Carlos Chagas – FCC. Com a palavra, a Conselheira Silvana Drago, comenta sobre 

a psicóloga Joana Cortelezzi da Faculdade de Psicologia da Universidade de São Paulo que 

tem um trabalho sobre a saúde mental de crianças e adolescentes e sugere que o CME faça 

um convite para sua participação numa reunião. A Conselheira Presidente Sueli Mondini, 

concorda que será muito interessante uma apresentação desses trabalhos em futura sessão 

plenária do CME tanto da psicóloga Joana Cortelezzi como da Gabriela Moriconi. Na 

sequência, a Conselheira Lucimeire Santana, informa que participou do lançamento da 

Jornada Pedagógica que está ocorrendo esta semana nas treze Diretorias Regionais de 

Educação – DREs. Voltando com a palavra, a Conselheira Presidente Sueli Mondini, refere-

se ao evento entre a Secretaria Municipal de Educação – SME/SP – e o Ministério da 

Educação – MEC – que ocorrerá nos dias 03 e 04 de julho. O CME/SP foi convidado para 

fazer a mediação de uma das mesas de debate e há a proposta de se fazer a próxima sessão 

do CME/SP no evento, proposta que foi discutida e aceita na Câmara de Educação Infantil e 
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Fundamental Anos Iniciais – CEIFAI. É proposto que a Câmara de Ensino Fundamental Anos 

Finais e Ensino Médio – CAFEM discuta a proposta de também participar do evento, nas 

mesmas condições. A seguir, a Conselheira Presidente Sueli Mondini, passa à Ordem do 

Dia, qual seja, a análise e discussão da Matriz do Ensino Médio elaborada pela Secretaria 

Municipal de Educação de São Paulo – SME/SP. Prosseguindo, a Conselheira Presidente 

Sueli Mondini, coloca em discussão a dúvida sobre se as sete horas previstas na matriz 

seriam de permanência na escola e, assim os intervalos fariam parte dessas horas, ou se 

seriam horas de aulas efetivas. Todas as conselheiras concordam que isso modifica bastante 

a matriz e que é necessário esclarecer essa dúvida. A Conselheira Lucimeire Santana, 

comenta que a matriz sempre foi com mais de sete horas de aulas e que é necessária uma 

definição rápida deste assunto para referência das escolas, pois acontecem muitos erros no 

sistema Escola On Line – EOL – por matrículas em grades erradas. A conselheira Guiomar de 

Mello, diz ser necessário ampliar progressivamente a matriz até as mil e quatrocentas horas 

de permanência na escola. A Conselheira Presidente Sueli Mondini, diz ser necessário uma 

definição da SME/SP sobre a inclusão ou não dos tempos de intervalos na carga horária, 

para que, após essa definição, o CME/SP volte a analisar e discutir a matriz de ensino médio. 

Dado o adiantado da hora, a Conselheira Presidente Sueli Mondini, agradece a presença 

de todas as conselheiras e encerra a Sessão Plenária nº 1.191. A Ata é lavrada por Fernando 

Martins Gouveia e a lista de presença assinada assim como o comprovante de participação 

via Teams servirão como comprovantes de participação na sessão. São Paulo, 26 de junho 

de 2025. 
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LISTA DE PRESENÇA DA 1.191ª SESSÃO PLENÁRIA 

Sessão realizada de forma semipresencial 
 

REUNIÃO DO DIA 26/06/2025 

Horário: 14h00 – 16h00 

PRESENÇA DAS CONSELHEIRAS 
 
CONSELHEIRAS TITULARES: 
 

1. Sueli Aparecida de Paula Mondini 

2. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer 

3. Simone Aparecida Machado 

4. Fátima Cristina Abrão 

5. Neide Cruz (participação via teams) 

6. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

7. Guiomar Namo de Mello 

8. Karen Martins Andrade Pinheiro 

9. Beatriz Cardoso 

 

CONSELHEIRAS SUPLENTES 
 

1. Silvana Lucena dos Santos Drago 

2. Vera Lúcia Wey 

3. Lucimeire Cabral de Santana 

4. Lucilene Schunk Costa Pisaneschi 

5. Carmen Lúcia Bueno Valle 
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